

***Информация о результатах проверки использования  
бюджетных средств, государственной и муниципальной  
собственности в 2022-2023 годах и 1 квартале 2024 года  
в Менделеевском муниципальном районе.***

В соответствии с Планом деятельности Счетной палаты Республики Татарстан на 2024 год проведена проверка использования бюджетных средств, государственной и муниципальной собственности в 2022-2023 годах и 1 квартале 2024 года в Менделеевском муниципальном районе.

Контрольное мероприятие проводилось совместно с Контрольно-счетной палатой Менделеевского муниципального района.

В ходе проведения проверки установлено, что доходная часть консолидированного бюджета Менделеевского муниципального района за 2022-2023 гг. составила 2 335 млн. рублей. При этом на долю безвозмездных поступлений приходится 64,1% или 1 498 млн. рублей.

Проверкой расходования указанных средств установлены факты ненадлежащего исполнения отдельных заключенных контрактов.

В частности выявлены факты нецелевого использования бюджетных средств, выразившиеся в оплате отдельными учреждениями района фактически не выполненных строительных и ремонтных работ на общую сумму 1,06 млн. рублей.

При этом по заключенным контрактам МАУ «Управление инвестиционного и инфраструктурного развития Менделеевского

муниципального района Республики Татарстан» осуществлялся технический надзор за выполнением работ. Указанное свидетельствует о ненадлежащем исполнении учреждением возложенных функций.

Наибольший объем нарушений связан с несоблюдением требований бухгалтерского учета.

Более чем в десяти учреждениях установлены нарушения на общую сумму 349 млн. рублей, выразившиеся в искажении финансовой отчетности в результате применения неверной стоимости активов, принятия к учету активов, не зарегистрированных за учреждениями, не отражения, несвоевременного и неправильного отражения активов на соответствующих счетах.

В ходе контрольного мероприятия нарушения устранены.

Выявлены резервы для пополнения доходной части районного бюджета. Так, отдельные земельные участки использовались сторонними организациями без оформления правоустанавливающих документов, ряд участков – не в соответствии с разрешенным видом их использования (на землях сельскохозяйственного назначения осуществляется добыча общераспространенных полезных ископаемых, размещаются объекты придорожного сервиса). Кроме того, по нескольким заключенным договорам неправильно рассчитан размер арендной платы.

В результате недопоступление денежных средств в местный бюджет составило 2 240 тыс. рублей.

Общий объем выявленных нарушений по результатам контрольного мероприятия составил 391 172,8 тыс. рублей, из которых 99,9% подлежат устранению.

По итогам контрольного мероприятия Коллегией Счетной палаты Республики Татарстан решено направить:

- представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков Главе Менделеевского муниципального района;

- информационные письма в Министерство экологии и природных ресурсов Республики Татарстан, Управление Росреестра по Республике Татарстан, Управление Россельхознадзора по Республике Татарстан;

- материалы проверки в Прокуратуру Республики Татарстан.

Аудитор

А.А.Якупов